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Sundgade 11 – Sønderborg 
Tlf.  74 48 64 03 

 

Grundtvigsallé 95 – 6400 Sønderborg 
Tlf. 74 42 38 85 
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E-mail: info@guldsmedskjerning.dk 
http://www.guldsmedskjerning.dk 

Guldsmed Skjerning A/S  
Perlegade 64 
6400 Sønderborg. 
Telefon 74 42 35 22 
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Siden sidst – og mange andre ting. 
 
 
 

Foråret er for alvor kommet til os. Bøgen er allerede sprunget ud og står lysegrøn inde på kysten 
på mange af de pladser, vi kommer på. Og havørrederne er kommet nær kysten igen efter flere 
måneders fravær. I den forgangne vinter-/ forårssæson har de ellers glimret ved deres fravær, men 
de seneste par uger med højt og flot vejr har givet liv i vandet. 
 

Flere af de danske åer har indtil videre givet helt ekstraordinært mange laks – allerede 3 stk. over 
20 kilo, hvilket har lokket selv nordmænd til at stå i kø ved kortsalgsstederne i det vestjyske for at 
få en lille andel i de danske forårslaks. Og om ikke så længe åbnes der også for det rigtige å-fi-
skeri, når stallingens fredning ophører 16. maj. Så bliver det igen rigtigt spændende at gå en tur 
langs åen med en lille spinnestang eller den lette fluestang. 
 

Jeg vil ikke sige meget om vores Forårskonkurrence, som rent arrangementsmæssigt blev lige så 
stor en succes, som den efterhånden plejer at være. Men fangstmæssigt var det en af de ringeste, 
vi nogensinde har oplevet. 171 deltagere kunne kun præstere 5 havørreder, der kunne godkendes 
efter Fultons konditionsformel. Læs mere inde i bladet. 
 

Men efter den dukkert er arrangementsudvalget begyndt at pusle med næste års konkurrence, der 
bliver vores jubilæumskonkurrence. Og der har dem, der skal sørge for fisk, også bare at oppe sig! 
 

Alt tegner lyst og lykkeligt, og den kommende sæson hen over sommeren skal nok blive spænden-
de. Flere og flere får øjnene op for de muligheder, der ligger i at tage ud, når grillen er ved at dø 
ud. Både spinnefiskeren og – især – fluefiskeren kan få nogle helt kanon oplevelser i de dunkle 
timer hen imod og lidt over midnat. Bare se at komme i gang og tag bare en ven med. 
 

I sidste nummer lavede jeg en lille undersøgelse af, hvor mange der læser hele klubbladet. Og ikke 
helt uventet kom der ikke nogen reaktion på den lille opfordring, der var sat ind i artiklen fra A.N.A., 
hvor jeg opfordrede læserne til at ringe til mig, så snart de opdagede den lille finte, der var skjult i 
teksten. Men så sparede vi den flaske gode rødvin. 
 

Dette nummer af klubbladet er ikke helt så tykt, som det ellers plejer at være. Det skyldes den om-
stændighed, at der ikke er mange, der kommer med indlæg til os. Og det er lidt ærgerligt, fordi et 
blad helst skal have en række gode historier at viderebringe til medlemmerne. 
 

Men det kan du være med til at ændre på. De fleste har et lille digitalt kamera, som de sagtens kan 
have med på fisketuren. Og så er det bare med at skyde løs – sorteringen kan ske hjemme, og det 
koster ikke ekstra at skyde 10 – 25 billeder mere end man skal bruge. Kog det hele sammen til en 
lille historie og send den til redaktionen. 
 
 

Vi ses derude. 
 
Jens Nielsen 
Formand 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Efterlysning 
 
For en del år siden modtog Alsiske Kystfiskere en mindre bogsamling fra dødsboet efter Jens 
Andersen. En del af disse bøger er ude blandt medlemmerne, men vi ved desværre ikke hos 
hvem. 
 

Skulle du ligge inde med en eller flere af disse bøger, så bedes du venligst melde dig eller af-
levere bogen / bøgerne til bestyrelsen. Der er nemlig flere, der spurgt til bestemte titler, som 
de gerne vil læse. Henvend dig venligst til bestyrelsen – se adresser bag i bladet. 
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Alsiske Kystfiskeres kontingenter 2009. 
 
 

Gruppe 1 2 3 4 5 6 

Hele kroner Senior Pensionist Junior Familie Famili e-pens.  Støttemedlem  

DSF * 290 290 204 360 360 0 

Vandpleje 20 20 20 20 20 20 

AK 165 105 56 265 180 80 

Ialt 475 415 280 645 560 100 
 

* DSF = Danmarks Sportsfiskerforbund. 
 
Ad 1)  Over 18 år. 
Ad 2)  Folke- og invalidepensionister samt efterløns-modtagere. 
Ad 3)  Under 18 år. 
Ad 4)  Hele familien - uanset antal medlemmer, men disse skal bo sammen. 
Ad 5)  Begge er folke-/invalide pensionist el. efterlønner og bor sammen. 
Ad 6)  Ingen præmie- eller stemme-rettigheder / Ikke medlem af DSF. 
 
Ved indmeldelse: 1. januar – 31. juli: FULDT kontingent. 
 
  1. august – 31. september: HALVT kontingent. 
 
  1. oktober – 31. december: FULDT kontingent incl. næste år dvs., du får 3 
  måneder GRATIS! 
 
DSF kontingentet inkluderer bladet “Sportsfiskeren”, som udkommer 10 gange årligt og kun fås 
ved medlemskab. 
 
Er du nyt medlem vil tilmelding til DSF ske så snart din betaling er modtaget, og hvis dette sker 
senest den 10. i en måned, vil du modtage “Sportsfiskeren” allerede fra efterfølgende måned.  
 
Indskud: 50,- (Tilbagebetales i henhold til de til enhver tid gældende regler for udmeldelse). 
 
E-mail nedenstående oplysninger til hellas@c.dk 
Eller udfyld og send talonen til Frede Hansen, Bønnekilde 20, Dybbøl, 6400 Sønderborg. 
-  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  k l i p   h e r   -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  - 
 
Jeg indmelder mig herved i Alsiske Kystfiskere, og først når jeg har modtaget og betalt kontingent-
opkrævning, vil jeg modtage foreningens medlemsblad og forbundets blad “Sportsfiskeren”. 
  
 
Fornavn(e) Pensionist: (sæt kryds) 
 
Efternavn(e) Fødselsdato: 
 
Postadresse Tlf.: 
 
Postnr. By Troller: (sæt kryds) 
 
Evt. kommentarer: Støttemedlem: (sæt kryds)  
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Status på årets – indtil videre – bedste fangster 
Listen er ajourført 8. april 2009 
 
Point-systemet: 
 

1. Aksel Nielsen 40 point 
2. Claus Smidemand 26 point 
 
Indvejning til årskonkurrence: 
 

Havørred: 
 

1. Ole Mikkelsen 4,178 kg 69,0 cm 
2. Peter Jacobsen 3,425 kg 66,5 cm 
3. John Sørensen 2,790 kg 64,5 cm 
 
Regnbueørred: 
 

1. Kim Hansen 3,480 kg 60,0 cm 
2. Kim W. Hansen 1,455 kg 52,5 cm 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Genopslag. 
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Hvis du ikke allerede er medlem i den forholdsvis n ye, men særdeles aktive klub, så er det med at få t ilmeldt 
dig. Det koster ikke noget, når du først er medlem af Alsiske Kystfiskere. 
 

Alsiske Fluefiskere er på tur ca. 2 gange om månede n og afholder klubaften ligeledes et par gange om 
måneden. Resten af forsommeren ser klubaften-progra mmet således ud: 
 

 Torsdag, den 30. april Fluebinding – laksefluer på  krog. 
 

 Torsdag, den 14. maj Fluebinding – laksefluer på k rog. 
 

 Torsdag, den 28. maj 2-hånds fluekast. 
 

 Torsdag, den 11. juni Afslutning – evt. med film e ller foredrag. 
 

Og turprogrammet ser således ud: 
 

 Søndag, den 3. maj Kysttur. 
 

 Søndag, den 17. maj Å-tur. 
 

 Søndag, den 7. juni Å-tur. 
 

Derudover kommer der en del arrangementer, som ikke  kan planlægges lang tid i forvejen, men som vil bl ive 
meddelt pr. e-mail til alle medlemmer af Alsiske Fl uefiskere og som man kan deltage i i den udstræknin g, man 
har lyst. 
 

Henvend dig til Jens Nielsen på telefon 31 77 16 46  eller e-mail jnielsen@newmail.dk, hvis du er fluef iske-
interesseret og gerne vil med til vore hyggelige ar rangementer. 
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POINT - TURE &  ARRANGEMENTER  
 
 
 
25 – 26/4 KYST – TUR 
 Starttidspunkt lørdag d. 25/4 kl. 10.00 fra klublokalet Ringbakken 1, kælderen. 
 Indvejningstidspunkt d. 25/4 fra kl. 20.45 – 21.00. Søndag d.26/4 indvejningsslut-

punkt kl. 16.00. (1 pr. Havørred: Fangstnet eller Neopren waders). 
 Telefonisk tilmelding d. 25/4 fra kl. 09.00 – 09.30. 
 
16 – 17/5 KYST – TUR  
 Starttidspunkt lørdag d. 16/5 kl. 10.00 fra klublokalet Ringbakken 1. kælderen. 
 Indvejningstidspunkt d. 16/5 fra kl. 20.45 – 21.00. Søndag d. 17/5 indvejningsslut-

punkt kl. 16.00 (1 pr.: Elektronisk fotoramme). 
 Telefonisk tilmelding d. 16/5 fra kl. 09.00 –09.30. 
  
23/5  HORNFISKTUR FOR HELE FAMILIEN  
 Fiskeriet foregår på Gammel Pøl (Pøls rev). Der fiskes fra tidlig morgen med 

løbende tilmelding. (Ekstra præmie til dame og børn). Der må fiskes med naturlig 
agn. Pølser, øl og sodavand sælges fra kl. 14.00 - 15.00. Hvis det er hård østen-
vind, som hindrer fiskeriet, flyttes turen til Nørreskoven ved  Nygård. 

 Til ørred og torsk gives der kun point for denne dag. Indvejningsslutpunkt kl. 16.00 
Mobil tlf. 20 72 16 37 John Sørensen. 

 
30/5        HALLO – HALLO  VI  SES  I  KLUBHUSET RI NGBAKKEN 1,  KL. 10.00  
 Fiskegrej sælges for højeste bud. Kom og byd på Ca rlo’s ting, heriblandt flere 

fiskestænger, hjul, 2 stk. fluehjul og 2 stk. flues tænger.  
 
13 – 14/6 KYST – TUR  
 Starttidspunkt lørdag d. 13/6 kl. 10.00 fra klublokalet Ringbakken 1, kælderen. 
 Indvejningstidspunkt d. 13/6 fra kl. 20.45 – 21.00. Søndag d. 14/6 indvejningsslut-

punkt kl. 16.00. (1 pr. Havørred: Gavekort). 
 Telefonisk tilmelding d.13/6 fra kl. 09.00 – 09.30. 
 
26 – 27/6  NAT – TUR  

Starttidspunkt fredag d. 26/6 kl. 17.00. Telefonisk tilmelding på 74 42 09 53 mellem  
kl. 16.00 –16.30. Lørdag d. 27/6 indvejningsslutpunkt kl. 10.00. 
(1 pr. Havørred: Alfa Kaffekande + 2 flasker rødvin). 

    
7 – 8/8 NAT -TUR  
 Starttidspunkt fredag d. 7/8 kl. 17.00. Telefonisk tilmelding på  74 42 09 53 mellem 
 Kl. 16.00 – 16.30  Lørdag d. 8/8 indvejningsslutpunkt  kl. 10.00. 
 (1 pr. Havørred: af overskydende præmie). 
 
22 – 23 /8 KYST – TUR 
 Starttidspunkt lørdag d. 22/8 kl. 10.00 fra klublokalet Ringbakken 1. kælderen. 
 Indvejningstidspunkt d. 22/8 kl.20.45 – 21.00. Søndag d. 23/8 indvejningsslutpunkt 
 Kl. 16.00 (1.pr. Havørred: af overskydende præmie). 
 Telefonisk tilmelding d. 22/8 fra kl. 09.00 – 09.30   
                                                                                                                                                      

John Sørensen  74 42 09 53    Mobil: 20 72 16 37 
Bent Sørensen  74 42 00 67    Mobil: 61 27 17 70 
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Forårskonkurrencen 2009. Af Jens Nielsen.  
 
Det var med stor spænding, at vi nærmede os den første hele weekend i marts måned. Da skulle 
den årlige Forårskonkurrence afvikles, og med dens afvikling bliver der for alvor taget fat på for-
årsfiskeriet efter havørred. 
 

Tidligere år har konkurrencens resultat været ganske fornuftigt det tidlige tidspunkt taget i betragt-
ning – der er næsten altid indvejet fisk i 5-kilos-klassen.  
 

I år gik det bare ganske anderledes. Optakten havde ikke været den bedste. Fangstmeldingerne 
havde været meget sporadiske og de fleste fisk, der gik på krogen, var mindre fisk under målet 
eller lange slanke let brunlige fisk, der endnu ikke havde fundet den rette form efter vinterens gyd-
ning. 
 

Weekenden inden blev der dog taget et par pæne fisk på yderkysterne, men det var ikke noget, 
der kunne sætte skub i fiskeriet. 
 

Weekenden oprandt og det blev et ganske fornuftigt vejr. Køligt, men tørt og med friske vinde fra 
lidt forskellige retninger. Der blev solgt i alt 171 deltagerkort, hvilket er fornuftigt forholdene taget i 
betragtning. 
 

Om fredagen blev der kun indvejet 2 fisk. En havørred på 1,742 kilo og en havørred på 848 gram. 
De skulle senere vise sig at blive henholdsvis nr. 1 og nr. 2. Lørdag, som egentlig fremviste det 
bedste fiskevejr, kunne ikke byde på en eneste fisk til indvejningen. Først søndag kom der igen fisk 
i galgen, men ud af de 9 havørreder, der blev indvejet, måtte de 6 kasseres på grund af manglen-
de kondition. Der blev ikke indvejet hverken regnbueørred eller torsk. 
 

Stillingen blev i øvrigt følgende: 
 

1. Henrik Christensen - 1,752 kg - 53 cm. 
2. Peter Jacobsen - 0,848 kg - 43 cm. 
3. Michael Bækdal - 0,832 kg - 41,5 cm. 
4. Peter Jacobsen - 0,800 kg - 42,5 cm. 
5. Thomas Christensen - 0,716 kg - 41,5 cm. 
 

Det sløjeste resultat i mange år. 
 

Men der var mange fine præmier på højkant, 
og foreningen vil gerne sige alle sponsorer tak 
for en flot opbakning til arrangementet. 
 

Billedet her er fra præmieuddelingen søndag 
eftermiddag. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
HUSK! 
 

Vi er ikke allergiske overfor kritik, og kan ikke arbejde for Dine ideer, hvis vi ikke kender dem! 
Giv lyd fra Dig, og lad os høre, hvad det er Du går og brænder inde med, så vi får mulighed for at 
arbejde med de ting, som du og alle andre medlemmer efterspørger. 
 

Adresse- og telefonliste finder du bagerst i bladet. 
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Hvad er det lige, du stiller på med et par gode ør-
redfileter, som du tilfældigvis har slæbt med hjem 
ude fra kysten en dag, hvor det egentlig ikke var 
meningen, du ville fange noget – det har du jo 
gjort så tit, at familien snart er blevet træt af at 
spise fisk. Frede Jepsen videregiver her sit bud på 
en delikatesse, som nok vil falde i de flestes 
smag. 
 

Først skal du selvfølgelig lige smutte ned og fange 
et par mindre ørreder – selvfølgelig over mindste-
målet, men helst ikke over 55 cm. Og så er det el-
lers med at få gjort røgeovnen klar. 
 

Og lur mig, om ikke der kan startes på den kolde 
øl eller hvidvin mens røgningen står på. 

Frede´s kasperrøghat -ørred.  
  
�  En ørredfilet smøres med acaciahon-
 ning, drysses med citronpeber og salt. 
  

�  Fileten røges i 20-30 min. alt efter tyk-
 kelse. 
  

�  Tilbehør: Flutes og dilddressing. 
  

�  Koldt øl eller hvidvin. 
 

�  God appetit. 
  

Ta’ med Alsiske Kystfiskere på laksetur til Norge. 
 
Oplev en uges intenst fiskeri i en af de bedste sydnorske småelve, nemlig Tovdalselva. Elven, der 
hvert år giver masser af laks om end det ikke er nye verdensrekorder, der sættes her. Men til gen-
gæld er der nok af fisk i den pæne størrelse op til omkring 10 kilo, som kan give alle en spænden-
de fight på det rigtige grej. Velegnet til både spinne- og fluefiskere. Ophold i lækkert hus lige ved 
elven. 
 

Der er endnu enkelte pladser ledige i uge 35, så tøv ikke med at melde dig til. 
 

Interesseret? – så ring eller mail efter udførlig beskrivelse. 
 

Jens Nielsen �  mobil 31 77 16 46 �  e-mail jnielsen@newmail.dk 
 

 
 

Barsø-ture 2009. 
 
De efterhånden traditionsrige ture til Barsø er altid velbesøgte. Vi har en tur her i juni måned, men 
den er booket ud. Men til gengæld er der stadig enkelte pladser på turen den 18. – 20. september. 
 

Har du lyst til at prøve et spændende fiskeri efter havørred og torsk og samtidig bo under nogle 
meget fine forhold, hvor der virkelig er plads til at dyrke det sociale, så er det her, du skal melde 
dig til. 
 

Ring eller mail efter en mere udførlig turbeskrivelse. 
 

Jens Nielsen �  mobil 31 77 16 46 �  e-mail jnielsen@newmail.dk 
 

 
 

En anden og noget mere primi-
tiv måde at tage på tur til Barsø. 
Bivuak, Trangia-køkken og en-
gangs-grill er lige så vigtigt som 
fiskegrej. Og så skal man ikke 
være mørkeræd. 

 

Har du lyst til at prøve en nat på Barsø, så kontakt Jens Nielsen �  jnielsen@newmail.dk 
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Alt til fritid & lystfiskeri 
 
 
 

 
 
 

Altid gode tilbud i butikken. 
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Rønhaveplads 3   �    6400 Sønderborg   �    Tlf. 7443 5355         
 

www.pgfishing.dk 
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25-26/04 AlsTrolling og Småbåd arrangerer en stor Åben konkurrence. 

Nærmere oplysninger på vores hjemmeside www.alstrollingklub.dk 
 

16/05 Starttidspunkt Lørdag kl. 000 der er fri starthavn. 
Indvejning kl. 1700 - 1715 ved Hardeshøj Færgehavn. 
  

06/06 Starttidspunkt Lørdag kl. 000 der er fri starthavn. 
Indvejning kl. 1700 - 1715 ved Hardeshøj Færgehavn. 
 

18/06  Klubaften, hvor vi planlægger efterårets ture, nærmere info følger på 
www.alstrollingklub.dk , hvor vi afholder aftenen og hvad det ellers skal ske. 
 
 
Tilmelding til fællesture skal ske via hjemmesiden www.alstrollingklub.dk eller til Nip 
på tlf. 22 11 42 17 senest kl. 2000 aftenen før. 
 
Indvejere er: Preben Nielsen tlf. 28 40 76 88 
 Kim Nielsen tlf. 21 65 45 38   

 
 

 

Første 2-dages klubtur den 21. marts 2009. 
 
Årets første 2 dags klubtur blev blæsende og kold. Lørdag var ok fiskevejr men med en vandtem-
peratur på kun 4-5 grader så ville det blive svært at lokke fisken til hug. Der blev fisket fra Åbenrå, 
Sønderborg området og hele Alssund, men fiskene ville ikke hugge til blinket. Søndagen blæste 
det en del mere, og det var kun Team Mulle med Jan og Hans Jørgen, der vovede sig ud. De tog 
en tur op ad Alssund – dog kun med en enkelt ørred lidt under mål. Så den blev skånsomt sat ud 
igen. Tak til alle deltagerne og knæk og Bræk derude alle sammen. 
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Klubtur den 4. april 2009. 
 

Vejr udsigten lovede kanon vejr, vandtemperaturen var på vej op og Mads havde lovet at grille til 
indvejningen, det tegnede til at blive, den perfekte klubtur. Der blev fisket fra Sønderborg, Kegnæs, 
Fynshav, Dyvig, Alssund, faktisk fra alle sider af Als. På VHF'en blev der givet status meldinger om 

fiskeriet mm, men pga. den lange afstand mellem 
bådene blev mobilen også brugt flittigt. Efter få ti-
mers fiskeri blev de første fangst rapporter sendt 
rundt, det var dog mest torsk det gav først på da-
gen. I løbet at dagen blev der dog fanget en del 
ørreder også dog holdt de ikke alle målene og blev 
skånsomt udsat igen. 1½ time før indvejningen 
blæste det pludselig kraftigt op, på 5-10 minutter 

skiftede det fra få meter i sek. til 7-8 meter i 
sek. Tror det overraskede mange af os, for 
der var nogle som knap nåede indvejningen, 
et par stykker var også blevet noget våde af 
saltvand fra hjemturen... Men så er det jo 
godt vi har vores junior, Mads, som i dagens 
anledning havde skruet godt op for grillen, gode grillpølser m. brød efter en lang dag på vandet,  
Det er bare lykken.  
 

Største ørred blev taget af Jens Lassen skarpt forfulgt af Benny fra Team Kutter. Jan Pedersen tog 
den største torsk efterfulgt af Henrik Clausen og Hans Jørgen. Stort tillykke til vinderne og alle del-

tagerne på denne flotte forårs Trolling- 
dag ......  
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Første torsketur i år hvor fiskeriet først og fremmest gik efter de store vintertorsk, blev skudt i gang 
i perfekt vejr, selvom DMI havde lovet 8 m/sek var der knap mere end 3-4 m/sek. Lidt overskyet 
med en luft temperatur på et par grader og en vantemperatur på ca. 3-4 grader, lidt koldt men ok 
vejr til torskejagten. 4 Teams var tilmeldt, ikke mange, men sygdom, huskøb mm. havde sat en 
stopper for flere af klubbens trofaste deltagere. Men klub turene skal jo afholdes som altid. Der 
blev kaldt op heftigt over VHF'en , mest om der var blevet fanget noget. Det gik lidt stille for sig i 
starten, men så kom den frygtede melding fra Team Ørnen, de havde en fin fisk på ca. 4kg. i både. 
Lidt efter var der fisk i Team Bellas båd også, dog kun en mindre torsk som lige holdt målet, men 
den var der.. Team Ørnen landede flere gode Torsk omkring 4 kilo hen af eftermiddagen og det var 
også hvad der blev til resten af konkurrencen. Så man må sige de gjorde det helt fint.. Til indvej-
ning dukkede John Stavski pludselig op med en meget fin torsk på knap 10kg og 7,3 kg. rengjort. 
Den blev kun vejet ind til Års konkurrencen da John desværre jo ikke havde meldt sig til torske-
turen.    
Tak for en hyggelig dag på vandet alle sammen. Als Trolling Og Småbådsklub. 
 

       
 

       
 
 
 
 

Stillingen i trolling-afdelingen ser ud som 
følgende efter de første ture i år. 
Største havørred er fanget af Jens Lassen 
og var på knap 1,5 kg. 
Største torsk er fanget af John Stavski uden 
for fællesturene og vejede hele 7,3 kg ren-
gjort !!! 
 
 
 
 
 

 Placering  Navn Point 

1 Jens Lassen 38   point 
2 Nip Lund 33   point 
3 Karis Christensen 32   point 
4 Jan Pedersen 32   point 
5 Henrik Clausen 31   point 
6 Benny Christensen 26   point 
7 Hans Jørgen 25   point 
8 Søren Matthiesen 16   point 
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           rohleder    sport 
 

         SØNDERBORG    GRÅSTEN 
 
 
 

       
 
 
 

�  Kystsæt (stang og hjul) før op til kr. 999.95  nu kr.  499.95 

 
�  Neoprene waders ………………………………… kr.  599.95 

 
�  Pirkesæt (havhjul og -stang) fra…………………. kr.  399.95  
 
�  Termo-undertøj – svedtransporterende sæt fra.. kr.    99.95  
 
�  Skjorter fra…………………………………………. kr.  199.95 
 
�  Membran-jakker fra………………………………. kr.  599.95 
 
�  Membran-bukser fra………………………………. kr.  399.95 

�

 
Intersport   ����    Nygade 14   ����    Gråsten   ����    Tlf.  7465 2121 

 

�	�����������	���	���� 

 
 

       

Nygade 14 
 

6300  Gråsten 
 

Telefon  74 65 21 21 
 

Telefax  74 65 21 24 
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Mindstemål 
 
Laks....................... 60 cm 
Havørred................ 42 cm 
Regnbueørred........ 42 cm 
Torsk...................... 50 cm 
Hornfisk ................. 50 cm 
 
Målene gælder kun for indbyr-
des konkurrencer i foreningen. 
 

 
 
Mindstemål = totalængden målt 
fra fiskens snudespids til hale-
finnens bagkant (de yderste 
spidser). 
 
 
 
FULTON’S FORMEL  
 
Konditionen (ernæringstilstanden) 
og dermed samtidig til en vis grad 
den kulinariske kvalitet kan sådan 
nogenlunde bestemmes ved hjælp 
af den såkaldte “FULTON’S  
FORMEL”. 
 

Formlen kan skrives således: 
 
 V �  100 
 L �  L �  L 
 
hvor K er konditionen (konditi-
ons-faktoren), V er vægten i 
gram og L er længden i cm. 
 

Giver udregningen en konditi-
ons-faktor på 1 (en) eller der-
over, må fisken anses for at 
være i god ernæringstilstand. 

 
 
 
 
 
 

Fredningstider og -bælter.  
 
Laks og havørred er fredet fra og med 16. nov. til og med 15. 
jan. For saltvandsfisk gælder ovenstående forbud kun fisk i 
yngledragt – også kaldet farvede fisk. 
 

Opdrættede laks og ørred fisket i opdrætnings- og Put and 
Take samt regnbueørred er ikke fredede. 

 
 
Fiskeri må ikke finde sted ved åers, bækkes og indvandes 
udløb i havet eller fjordene nærmere end 500 meter til begge 
sider. Er udløbet over 2 meter bredt, er der fiskeriforbud 500 
meter til begge sider hele året. 
 

Ved udløb under 2 meters bredde er der fiskeriforbud fra 
den 16. september til og med den 15. januar 500 meter til  
begge sider. 
 

Derudover er der adskillige lokale bestemmelser om fred-
ningsbælter. F.eks. ved kraftværkers kølevandsudløb, i visse 
fjorde og ved sluseområder. 
 
På hjemmesiden www.fredning.fd.dk kan du se mere omkring 
fredningsbælter i vores fiskeområde samt det øvrige Dan-
mark. 
 
Fiskeriinspektoratet i Fredericia har telefon 7594 4400. 
 

 
 
Se mere på www.fredning.fd.dk 

K = 
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Praktiske oplysninger 
 
HVOR STARTER Turene starter normalt fra klublokalet på Ringbakken 1, kælderen, og 
POINTTURENE: der vil være åbent ca. 15 min. før de i turprogrammet angivne start- 
 og sluttidspunkter. 
 

TELEFONISK For de medlemmer, som er forhindret i at møde på starttidspunktet, er 
TILMELDING:  der mulighed for telefonisk tilmelding til turudvalget på telf. 7442 0953 
 og 7442 0067. 
 

 Telefontiden vil fremgå af turprogrammet. Da der kan være medlem-
 mer, der ønsker kørelejlighed, bør denne tilmeldingsform kun benyt-
 tes, når man virkelig er forhindret i at møde op. 
 

DELTAGERGEBYR/  For at deltage på turene betaler man et mindre gebyr, som går til ind- 
PRÆMIER: køb af præmier. Foreningen har desuden udsat en ekstra præmie til 
 samtlige laksefisk på over 2,5 kg fanget på pointture. Præmien udde-
 les i forbindelse med årsafslutningen. 
 

KØRELEJLIGHED:  Ønsker man kørelejlighed på turene, henvender man sig til turlede-
 ren, der så er behjælpelig med dette. Afregning for  kørsel sørger man 
 selv for med chaufføren. 
 

NYE MEDLEMMER/ Ønsker man råd og vejledning omkring fiskeriet vil turudvalget altid 
RÅD/VEJLEDNING:  efter bedste evne være behjælpelige. 
 

KONDITIONSTABEL:  For at laksefisk er præmieberettiget skal følgende konditionstabel 
 være overholdt: 
  

 40 cm - 0,640 kg 52 cm - 1,405 kg 64 cm - 2,620 kg  
 41 cm - 0,690 kg 53 cm - 1,490 kg  65 cm - 2,745 k g 
 42 cm - 0,740 kg 54 cm - 1,575 kg 66 cm - 2,875 kg  
 43 cm - 0,795 kg 55 cm - 1,665 kg 67 cm - 3,005 kg  
 44 cm - 0,850 kg 56 cm - 1,765 kg 68 cm - 3,145 kg  
 45 cm - 0,910 kg 57 cm - 1,850 kg 69 cm - 3,285 kg  
 46 cm - 0,970 kg 58 cm - 1,950 kg 70 cm - 3,430 kg  
 47 cm - 1,035 kg 59 cm - 2,055 kg 71 cm - 3,580 kg  
 48 cm - 1,105 kg 60 cm - 2,160 kg 72 cm - 3,730 kg  
 49 cm - 1,175 kg 61 cm - 2,270 kg 73 cm - 3,890 kg  
 50 cm - 1,250 kg 62 cm - 2,380 kg 74 cm - 4,050 kg  
 51 cm - 1,325 kg 63 cm - 2,500 kg 75 cm - 4,220 kg   
 

TILMELDING AF FISK  Har du fanget en af de ”store”, kan fisken tilmeldes årskonkurrencen.  
TIL ÅRSKONKUR-  Kontakt et bestyrelsesmedlem. Træffes han ikke hjemme, så få fisken 
CEN: målt og vejet på en autoriseret vægt (KØBMANDEN, FISKEHANDLE-
 REN, MACNAB) og send vejesedlen underskrevet af vægtens ejer og 
 medlemmet til foreningen senest 8 dage efter fangstdagen - dog se-
 nest 17. november da fiskesæsonen slutter 15. november. 
 

BESTEMMELSER/REG- Bagerst i lovhæftet, som hvert medlem har modtaget, finder du de øv-
LER FOR POINTTURE/ rige bestemmelser og regler for pointture, samt årskonkurrencen. 
ÅRSKONKURRENCE:  Der finder du også opstillingen på pointudregningen til forenings-
 mesterskabet. 
 

SPØRGSMÅL:  Du er altid velkommen til at kontakte et bestyrelsesmedlem, hvis der 
 er noget du er i tvivl om. 
 

FORENINGSBLAD:  Senest indlev. til klubblad er sidst i månederne december, marts, juli 
 og september. 
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Bestyrelse, udvalg og andet godt. 
 

Formand  Jens Nielsen  
 Bredsdorffvej 3, Kollund 6340 Kruså 74 67 85 98 jnielsen@newmail.dk 
 

Næstformand  Claus Smidemand  
 Bakken 16, Fynshav 6440 Augustenborg 74 47 40 45 bakken16@mail.dk 
 

Kasserer og databaseadministrator 
 Frede Hansen  
 Bønnekilde 20, Dybbøl 6400 Sønderborg 74 48 83 55 hellas@c.dk 
 

Best.medlem  Bent Sørensen  
 Drosselvej 4 6400 Sønderborg 74 42 00 67 bsbs@mail.tele.dk 
 

Best.medlem  John Sørensen  
 Bjørnemosen 16 6400 Sønderborg 74 42 09 53 bjornemosen16@gmail.com 
 

Best.medlem  Bjarne Kroul  
 Bønnekilde 27, Dybbøl 6400 Sønderborg 74 48 59 71 kroul@vip.cybercity.dk 
 

Best.medlem  Ole Hansen  
 Dyssevænget 25, Guderup 6430 Nordborg 74 45 80 90 olh@danfossuniverse.com 
 

Best.medlem  Leif Maletzki  
 Mejerivej 2 6310 Broager 20 94 00 88 maletzki@city.dk 
 

Best.medlem  Søren Haupt  
 Blans Østermark 4, Blans 6400 Sønderborg 74 46 15 90 haupt@pc.dk 
 

Best.medlem Nip Lund  
 Egevej 66, st., Havnbjerg 6430 Nordborg 22 11 42 17 nipogkaris@mail.dk 
 

Best.medlem  Preben Nielsen   
 Havnbjergvej 15 6430 Nordborg 28 76 81 25 preben05@mail.dk 
 

Suppleant  Helge Pedersen  
 Sarupvej 32, Sarup 6470 Sydals 74 40 45 17 helanp@get2net.dk 
 

Suppleant  Steen Wetter 
 Skovvej 38 6400 Sønderborg 48 26 49 60 s.wetter@stofanet.dk 
 

Revisor  Johannes Jensen  
 Lavbrinkevej 16  6400 Sønderborg 74 42 93 07 
 

Revisor  Helge Pedersen  
 Sarupvej 32, Sarup 6470 Sydals 74 40 45 17 helanp@get2net.dk 
 
Udvalg og kontaktpersoner 
 

Klublokaler  Bjarne Kroul 
Fællesture (AK)  John Sørensen og Bent Sørensen 
Klubbladet  Bent Sørensen (redaktør), Jens Nielsen og Frede Hansen 
Trolling-afdelingen  Nip Lund, Leif Maletzki og Preben Nielsen 
Web-master  Jens Nielsen (AK) og Søren Matthiesen (Trolling) 
Ørredfonden  Claus Smidemand og Jens Nielsen 
Arrangementer (AK)  Claus Smidemand, Ole Hansen, Bjarne Kroul og Søren Haupt 
Arrangementer (Trolling)  Jan Pedersen, John Stavski, Leif Maletzki, Nip Lund og Søren Matthiesen 
 

A.N.A. vandplejen  
 

Rudi Haupt, Hærvejen 34, Bov, 6330 Padborg – 74 67 25 85 – 21 42 25 85 – rudi.haupt@fritid.mail.dk 
Peter Jacobsen, Slesvigvej 10, Dybbøl, 6400 Sønderborg – 74 48 56 74 – peterjacobsen@mail.tele.dk 
Bjarne Kroul, Bønnekilde 27, Dybbøl, 6400 Sønderborg – 74 48 59 71 – kroul@vip.cybercity.dk 
Steen Wetter, Skovvej 38, 6400 Sønderborg – 48 26 49 60 – s.wetter@stofanet.dk 
Freddy Haupt, Hasseltoften 8, 6400 Sønderborg – 74 42 08 59 – 20 72 34 19 – freddyhaupt@stofanet.dk 
Tommy Spile, Skovparken 34, 6400 Sønderborg – 26 35 52 45 
 

Indvejning til Årskonkurrencen  
 

Kontakt fællesturudvalg eller et af bestyrelsesmedlemmerne i Sønderborg. I Nordborg kontaktes Søren 
Matthiesen, Rugløkke 24, 6430 Nordborg – 51 23 04 28 / 22 61 43 34 
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